



ВЛАДИМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

В XII в. князь Андрей Боголюбский перенес фактическую столицу Руси во Владимир. На этот период приходится расцвет региона. Возникают города Суздаль, Юрьев-Польский, Мстиславль, княжеские резиденции Кидекша и Боголюбово.

Сильное разорение испытала Владимирская земля от татаро-монгольского нашествия XIII в., столица княжества была захвачена полчищами Батые и сожжена.

Но даже после монгольского нашествия владимирский престол сохранял значение главного на северо-востоке Руси вплоть до выдвижения Москвы в качестве центра Русского государства в XIV в.

Во время Смуты, в 1609–1610 гг., Суздаль был превращен в резиденцию литовского авантюриста Лисовского, поддержавшего самозванца на русский престол Лжедмитрия II. А жители края стали активными борцами с иностранными интервентами, многие из них вступили в ряды народного ополчения под руководством К. Минина и Д. Пожарского.

В годы Великой Отечественной войны на территории Владимирской области базировались авиационные полки. Большой вклад в Победу внесли оборонные предприятия, прежде всего, Ковровский завод, на котором действовало знаменитое конструкторское бюро оружейников во главе с В. А. Дегтяревым. Во Владимире работало 18 госпиталей, через которые прошли более 250 тысяч раненых. 280 тысяч владимирцев ушли на фронт, вернулись домой только 134 тысячи человека, 100 воинов стали Героями Советского Союза, 20 – полными кавалерами ордена Славы.

Ковров



Город воинской славы

◀ **Владимир.**
Золотые ворота.